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Arkusz zawiera informacje prawnie chronione E.15-X-13.05
do momentu rogpoczecia egzaminu Czas trwania egzaminu: 60 minut
EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
Rok 2013

CZESC PISEMNA

trukcja dla zdajacego

. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 10 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgto$

przewodniczacemu zespotu nadzorujgcego.

Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke¢ z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyska¢ 1 punkt.

Aby zda¢ czegs¢ pisemng egzaminu musisz uzyskac co najmniej 20 punktéw.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piérem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sa cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nast¢pujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

[a] | [e]]| [c]] [2]

Tylko jedna odpowiedZ jest poprawna.

. Wybierz wilasciwa odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates

odpowiedz ,,A™:

W | (][]

Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz, otocz
ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktoéra uwazasz za poprawna, np.

@ -]

Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadziles wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamietaj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

*w

Powodzenia!

przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajacego tozsamosé
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Zadanie 1.

Procedura sprawdzajaca podstawowe podzespoly komputera podczas jego startu, to

A. MBR
B. BIOS
C. POST
D. SMAR.T.

Zadanie 2, AMD KB CooléQuiet control [Disabled]
Ktorg z opcji BIOS-u nalezy zmodytikowac, aby system [IFYRiBSIFE 0 IR 2 (0w 4TI 0001100 1 1A

startowal z napedu optycznego? First Boot Device [Hard Diskl
Second Boot Device [Hard Disk]
A. Boot Up Floppy Seek Third Boot Device (CDROM]
B. Boot Up Num-Lock Boot Up Floppy Seek [Disabled]
C. First Boot Device Boot Up Hum-Lock [Onl
D. Away Mode Password Check [Setupl

HDD S.M.A.R.T. Capability [Disabled]
Away Mode [Disabled]

Zadanie 3.

Konfiguracja systemu operacyjnego Linux cze¢sto wymaga posiadania specjalnych uprawnien

uzytkownika o nazwie

A. administrator.
B. supervisor.
C. admin.
D

root.

Zadanie 4.

Podczas proby instalacji sterownika drukarki sieciowej na liscie kreatora dodawania sprz¢tu nie ma
odpowiedniego modelu urzadzenia. W takim przypadku nalezy

A. wybraé z listy model drukarki innego producenta najbardziej podobny do posiadanego.
B. wskaza¢ zrodlo zawierajace wlasciwe sterowniki drukarki sieciowe;j.

C. wykona¢ ponowng instalacj¢ systemu operacyjnego.

D. zmieni¢ wersje systemu operacyjnego.

Zadanie 5.

Najlepsza forma zabezpieczenia zawirusowanego systemu operacyjnego Windows przed wirusami jest
A. zainstalowanie programu antywirusowego i pobranie najnowszych baz wirusow.
korzystanie z systemu bez uzywania konta administratora.

B
C. uaktualnienie systemu operacyjnego do najnowszej wersji.
D

uruchomienie i skonfigurowanie zapory sieciowe;j.
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Zadanie 6.
Ile maksymalnie urzadzen mozna podiaczy¢ do jednego kontrolera EIDE?
A. 1 urzadzenie,
2 urzadzenia.

B
C. 3 urzadzenia.
D

4 urzadzenia.

Zadanie 7.

Komunikat systemu S.M.A.R.T.: Hard disk failure is imminent oznacza, ze

A. wyczerpuje si¢ miejsce na dysku twardym komputera.,

B. dysk twardy komputera nie dziala prawidtowo i grozi mu awaria.

C. nalezy niezwlocznie przeprowadzi¢ defragmentacje dysku twardego.

D. system plikow na dysku jest przestarzaly i nalezy przekonwertowa¢ go do nowszego.

Zadanie 8.

Okres periodycznego sygnatu cyfrowego jest rowny 0,01ms. Jaka jest czestotliwosé tego przebiegu?

A. 1kHz
B. 10kHz
C. 100 kHz
D. 1MHz

Zadanie 9.

Magistrala komunikacyjna, stuzaca do przytaczania kart rozszerzen do plyty gléwnej w komputerach
klasy PC, to

A. COM
B. PS/2
C. USB
D. PCI

Zadanie 10.

Skrot PID w wielozadaniowych systemach operacyjnych oznacza
A. procent zajetosci pamieci operacyjne;.
procent zajetosci zasobow procesora.

B.
C. $redni czas miedzy uszkodzeniami.
D.

identyfikator procesu.
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Zadanie 11,

Licencja, dzigki ktorej mozliwe jest bezptatne rozpowszechnianie oprogramowania zawierajacego

elementy reklamowe, to

A. shareware.
B. freeware.
C. adware.

D. trialware.

Zadanie 12,

Do gromadzenia, porzadkowania, edycji i prezentacji danych stuzy pakiet

A. GIMP,

B. Open Office.

C. Desktop Office.

D. Mozilla Application Suite.

Zadanie 13.

Sygnalizacj¢, w ktorej informacje sygnalizacyjne zwigzane z okreSlonym kanalem rozmownym sa
przesytane w nim samym lub w kanale sygnalizacyjnym na stale z nim zwigzanym, nazywamy
sygnalizacja
A. wspotbiezna.
rownoczesng.

B
C. we wspolnym kanale,
D. skojarzona z kanatem.

Zadanie 14.

Zaleznos$¢ wspotezynnika zatamania o$rodka od czestotliwosci fali $wietlnej nazywamy

A. interferencja.
B. tlumieniem.
C. propagacja.
D. dyspersja.

Zadanie 15,

Kabel teleinformatyczny czteroparowy, przystosowany do pracy z czestotliwoscia do 100 MHz
i przeptywnoscia do 1 Gb/s, wykorzystujacy wszystkie cztery pary przewodow (full duplex), to kabel

A. kategorii 3
B. kategorii 4
C. kategorii Se
D. kategorii 2
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Zadanie 16.
Rezystancja jednostkowa linii dlugiej wyrazana jest w
A. omach na metr [QQ/m]
omometrach [QQ-m]

B
C. metrach na om [m/Q]
D

omach [Q]

Zadanie 17.

Jaki sposob kodowania ciggu binarnego przedstawiono na rysunku?

A. Manchester roZnicowy. ‘ 0 ‘ 1 ‘ q ‘ 0 ‘ 0 ‘ 0 ‘ 1 ‘ 1 | 0 ‘ 1 ‘0 ‘ ‘
B. Dwupoziomowe RZ. :

C. Hamminga. |_|_|_| I_I_l_l I_l

D. NRZ.

Zadanie 18,

Sposob modulacji, polegajacy na réwnoczesnej zmianie amplitudy i fazy sygnatu nosnego, w ktérym
kazda zmiana sygnatu fali nosnej koduje czterobitowa informacj¢ wejSciowa, nazywany jest modulacja

A. ASK
B. FSK
C. PSK
D. QAM

Zadanie 19.

Na rysunku przedstawiono przetwornik C/A z rezystancyjnym dzielnikiem napigcia. Blok oznaczony

symbolem 1, to 2
Rezystancyjny| “
. . BU{OT . g
A. wzmacniacz sygnatow cyfrowych. §—+ ‘{ 1 =3 dzenik }

napiecia o
] ) Napiecie
B. zespot kluczy elektronicznych. f wyjsciowe
C. analizator stanéw logicznych. Si6dio
D. multiplekser. B i el

Zadanie 20.
Przetwornik A/C, ktory przetwarza probke sygnalu na jedna z 1024 wartosci liczbowych, posiada

rozdzielczo$¢ rowna

A. 6 Dbitow.
B 8 bitow.
C. 10 bitow.
D. 12 bitow.
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Zadanie 21.

Rysunek przedstawia przebieg prostokatny o wspotczynniku wypetnienia rownym

A 0% Ut

B.  25% t
C.  50% ;
D. 100%

Zadanie 22,
Urzadzenie, ktore do asynchronicznego przesylania danych wykorzystuje podziat pasma czestotliwosci
linii abonenckiej 1100 kHz na kanaty, to

A. modem telefoniczny.

B. modem ADSL

C. modem DSL
D. router.

Zadanie 23.
Na poczatku i koncu toru transmisyjnego zmierzono amplitudy sygnalu okresowego o stalej
czestotliwosci. Wyniosty one odpowiednio U;=100 mV i U,=10 mV. Jaka jest thumienie toru dla tej

czegstotliwosci?
A, 1 dB
B. 2dB
C. 10dB
D. 20dB
Zadanie 24.
. ITEM DOWNSTEEAM TUPSTEEAM
Tabela przedstawia parametry (RECEIVER) (TR ANSMITTER)
Frequency Range REMHz ~ 2500 H=z AMHz ~ 42MHz
A, kl'OSOV\*'l"licy. Chann¢l Bandwidth DOCEIS: 6MH= 200K, 400K, 800K, 1.6M,
3.2MH=
B.  modemu kablowego. Modulation 64Q AM/256QAM QPSK/16QAM
C. centrali telefoniczne;. Symbaol Rate 5.057/5 361 Msymbuols/sec 160,320, 64D, 1280, 2560
D el ilea sicciow Ksymbols/sec
PrZeiqCeznika SICClOWEE0.  |'p o poge 3CMbits/see (64QAM) 032 - 5.12Mbs (QPSK)
43D biis/se (25GQAM) 0.64 ~ 10.24Mbs (16QAM)
Input Qutput Power -15dBmV ~ +1 3dBmV +8dBmV ~ +38dBmV (QPSK)
+§dBmV ~ +35dBmV (16QAM]
Carrier To Noise Ratio 640QAM: 23.54B, 256QAM: 30dB
@HER<10®
EF Cable Interface 7542 F-rype female ¢ onncetor
FC Host Interface Ethernet or USE cable
Posver Dissipation < & Watts
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Zadanie 25.

Z przedstawionych danych technicznych wynika, ze sygnal od dostawcy internetowego moze byc¢

doprowadzony do modemu za pomocg  Envirenmental

Operating temperature: 0"to 40" C [32°1t0 104°F)
A kabla koncentryczne go. Operaling humidity: B0% maximum relative humidily, noncondensing
B kabla tel efonicznego . Electromagnetic Emissians
C Ia{cza radiowego Meets raquirements ol FCC Part 15 Class B; VCCI Class B; EN 55 022 (CISPR 22), Class B
: ’ Interface Specifications
D. s$wiattowodu. LAM: 10BASE-T or 1G0BASE-Tx, RJ-5
VAN ADSL, Dual RJ-11, pins 2 and 3
T1.413, G.OMT, GLite
ITU Annex Aor B

Zadanie 26.

Aby umozliwi¢ stacjom podlaczonym do routera automatyczne uzyskanie ustawien sieciowych (np.
adres IP, adres bramy sieciowej) nalezy do tego segmentu sieci, do ktorego podtaczone sg stacje i router,

podiaczy¢ i uruchomic serwer

A. FTP
B. DNS
C. DHCP
D. HITP

Zadanie 27,

Urzadzenie koncowe w sieci ISDN powinno mie¢ przydzielony przynajmniej jeden numer telefonu zwany

A TP

B. MSN
C. MAC
D. DHCP

Zadanie 28.
W modemach ADSL miarg jakosci potgczenia jest parametr SNR (okreslajacy stosunek sygnalu do

szumu). Do zestawienia polgcznia w kanale downstream parametr ten powinien wynosi¢ co najmnie;j

A. 2dB
B 6 dB
C. 20dB
D. 60dB

Zadanie 29,

Zestawienie fizycznego kanatu transmisyjnego pomiedzy abonentami, przed rozpoczg¢ciem transmisji,

wymagane jest w przypadku komutacji

A. komunikatow.
B. obwodow.

C. pakietow.
D

komorek.
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Zadanie 30.

Na rysunku przedstawiono symbol graficzny

A. komutatora. ne em

przerzutnika.

B
C. multipleksera.
D. przetwornika A/C.

Zadanie 31.

System sygnalizacji, powszechnie stosowany m. in. w sieciach szerokopasmowych, sieciach telefonii

komorkowej i sieciach IP, to

A. RI
B. R2
C. SS7
D. SS9

Zadanie 32.

Podniesienie stuchawki telefonu, przed wybraniem numeru, powoduje wygenerowanie w centrali

sygnatu ciagtego, o czgstotliwosci

A. 50Hz
B. 250 Hz
C. 400 Hz
D. 600 Hz

Zadanie 33.
W teorii linii dlugiej wyroznia sie impedancje falowa Zy oraz impedancje obcigzenia Zy,.. Linia diluga

jest dopasowana falowo (nie wystepuja w niej odbicia) jesli:

A Zi=Zeoe
B. Zi> Zue
C. Ze<Zae
D. Z~=0

Zadanie 34.

Analogowe aparaty telefoniczne do zakonczenia sieciowego NT1 nalezy podtaczyé za pomoca wtyku

A. RJ-11
B. RIJ-25
C. RJ45
D. BNC
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Zadanie 35.

Zabezpieczenie urzadzen abonenckich przed przepigciami uzyskuje si¢ poprzez wpigcie w linie

abonencka (przed urzadzeniem abonenckim) specjalnego urzadzenia zwanego

A. uziemiaczem linii.

B. ochronnikiem abonenckim.

C. odgromnikiem abonenckim.

D. bezpiecznikiem przepigciowym.

Zadanie 36.

Na podstawie fragmentu specyfikacji technicznej urzadzenia ISDN mozna stwierdzi¢, Zze urzgdzenie jest

zaprojektowane do pracy z dostepem
Interfejs U zgodnie z ETSI TS 102 080

A. PRI Metoda transmigji Transmisja dwuzylowa z kompensacja echa
B BRI Struk?ufa kamatow 2B+D, synchronizacja i dane serwisowe
Kod linii 2B1Q
C. DSL Predkesc transmisji 80 kbit/s
Predkosc transmisji danych w i itfs + i
D POTS sizi j ye 144 kbit/s (2 = 64 kbitfs + 16 kbit/s)

Zadanie 37.

Na schemacie blokowym systemu ISDN telefon : i u v
analogowy reprezentowany jest przez symbol e | | | B ET
B |
A. NTI R |
B. NT2
TEZ TA |
C. TEI
D. TE2

Zadanie 38.

Na podstawie fragmentu dokumentacji centrali telefonicznej okre$l, ktory adres nalezy wpisa¢ w pole

URL przegladarki internetowej, aby zalogowac sie do centrali telefoniczne;j.

Domysine ustawienia sieci:
IP:192.168.0.247 MASKA:255.255.255.0 BRAMA:192.168.0.1 DNS:194.204.159.1

A. 192.168.0.1

B. 192.168.0.247
C. 255.255.255.0
D. 194.204.159.1

Zadanie 39,

Urzadzenia cyfrowe ISDN (terminale) podtaczone sg do centrali ISDN lub do urzadzenia NT za pomoca
wtyku

A. RIJ-11, wykorzystujac jedng pare przewodow (piny 2 i 3).

B. RIJ-45, wykorzystujac jedng parg przewodow (piny 41 5).

C. RI-11, wykorzystujac dwie pary przewodow (pierwsza para — piny 21 3, druga 114).

D. RIJ-45, wykorzystujac dwie pary przewodow (pierwsza para — piny 4 1 5, druga 3 1 6).
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Zadanie 40.

Zakonczenie sieciowe NT posiada dwa wyjscia S/T. Najtanszg metode podlaczenia do NT trzech

terminali (telefonow) ISDN uzyskamy poprzez

A. podiaczenie do jednego z gniazd S/T dwoch terminali w sposob rownolegly (tworzac tzw.
szyne¢ Sg), a do drugiego pozostaly terminal.

B. podlaczenie do jednego z gniazd S/T dwoch terminali w sposob szeregowy, a do drugiego
pozostaty terminal.

C. podlaczenie do jednego z gniazd S/T trzech terminali w sposob szeregowy .

©

zakupienie i podtaczenie centrali ISDN.
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